

2020-02-07 Из жертв пенсионной реформы наштампуют пилотов и хирургов



Власть подняла пенсионный возраст, но не знает, куда деть пожилых людей, оставшихся без работы

Партия «Единой России» дала команду своим депутатам в Госдуме проработать в своих избирательных округах и регионах вопросы по переобучению предпенсионеров. Об этом говорится на сайте партии.

Даже партия власти, которая продавала «людоедскую» пенсионную реформу, прекрасно понимает, что каждый второй пожилой россиянин — мужчина 60+ и женщина 55+ сегодня не востребованы трудовым рынком. Тайны из этого не было и раньше, поскольку при достижении прежнего сбалансированного пенсионного возраста примерно половина пенсионеров прекращали работу или меняли её на посильную деятельность.

Между тем, специалисты уже подсчитали, что в результате пенсионной реформы ёмкость трудовой силы в России увеличится на 5 млн. рабочих, тогда как Минтруд обязался переобучить к 2024 году ориентировочно 450 тысяч. Даже если учесть, что два половиной миллиона пожилых людей востребованы, то не трудоустроенными окажутся больше двух миллионов предпенсионеров. И это при условии, если все переобученные найдут работу.

На Западе, где уже произошло повышение пенсионного возраста, многочисленные исследования показывают, что из-за неизбежного снижения познавательных навыков, сопровождающего старение, пожилым людям требуется больше времени для приобретения новых навыков и эффективность их обучения хуже, чем у молодых людей.

Словом, переобучение пожилых людей — недальновидная затея. Если что и делать в этом плане, то разумнее предложить пожилым людям такую, или аналогичную работу, но на новом месте. Переобучение имеет смысл в качестве трамплина в пожилой возраст, если оно осуществлено намного раньше — когда работник достигает возраста 40+.

Это, безусловно, сложная и трудно прогнозируемая стратегия властей. Неслучайно, в ЕС, да и в США закладывали очень большие сроки на пенсионную реформу. Подняли пенсионный возраст, но и обеспечили замещение зарплат пенсией на уровне 70%, а у нас, кстати, — чуть больше 30%. Там переобучение начинают задолго до 50 лет, в РФ — когда до старости рукой подать. В «загнивающем и разлагающемся» Западе дали длительное время на переход к новым стандартам, как по возрасту, так и по трудоустройству. В России начали пенсионную реформу, как всегда, с бухты-баряхты.

«Что тут мелочиться, пусть учат тех, кому за 60 лет, на хирургов, летчиков, водолазов, промышленных альпинистов и тому подобное. Как раз Минздрав жаловался на нехватку врачей, а ВКС РФ готов принять любое число пилотов истребителей», — иронизируют в Сети над инициативами правительства и потугами ЕдРа.

То, что делало правительство **Медведева** с согласия президента **Путина**, равносильно строительству большого дома без фундамента — авось, получится. Нет, не получится.